

2023年12月19日 星期二 癸卯年十一月初七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24681期 今日8版 每份1.70元



## 习近平向科威特新任埃米尔米沙勒致贺电

新华社北京12月18日电 国家主席习近平17日致电科威特新任埃米尔米沙勒，祝贺他继任科威特埃米尔。

习近平指出，中科两国传统友谊深厚，建交50多年来，双边关系取得长足发展。中科双方在涉及彼此核心利益问题上始终相互坚定支持，两国各领域交流合作取得积极进展，两国人民友谊不断巩固深化。我高度重视中科关系发展，愿同米沙勒埃米尔一道努力，推动中科战略伙伴关系向更高水平迈进，更好造福两国人民。

## 钟华论:将改革开放进行到底

五版

## 大力弘扬「四下基层」优良传统 用心用情用力为群众排忧解难

许勤在省人民来访来电受理中心接待群众来访时强调

# 习近平分别听取李家超贺一诚述职报告

据新华社北京12月18日电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，敢于担当、善作善成，坚定维护国家安全，重塑香港区议会制度，顺利完成区议会换届选举，推动香港走出疫情，迎来整体性复苏，保持香港的独特地位和优势，不断增强发展动能，努力解决民众急难愁盼问题，巩固了由乱到治的大势，促进香港迈向

由治及兴。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

中央全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针长期不变，全面落实“爱国者治港”原则，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，抓住国家发展带来的历史机遇，巩固提升香港国际金融中心、航运中心、贸易中心地位，推动香港实现更好发展，“一国两制”的生命力和优越性必将不断显现，我们对香港的光明前景充满信心！

据新华社北京12月18日电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，贺一诚行政长官带领特别行政区政府，认真履职、务实有为，顺利完成澳门维护国家安全法修改，有序推进行政长官选举法和立法会选举法修改工作，加强对博彩业依法管理，编制澳门历史上首个全面系统的多元发展规划，推进横琴粤澳深度合作区建设取得新成效，持续扩大对外

交流合作，澳门经济快速复苏，社会保持和谐稳定。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中央将一如既往全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全面落实“爱国者治澳”原则，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，抓住国家发展带来的历史机遇，不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践，以新的发展成果迎接澳门回归祖国25周年。

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)12月18日，省委书记、省人大常委会主任许勤到省人民来访来电受理中心接待来访群众。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想和视察我省期间重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实党中央开展主题教育工作部署，坚持和发展好新时代“枫桥经验”，大力弘扬“四下基层”优良传统，用心用情用力为群众排忧解难，着力提高信访工作质效，更好保障群众合法权益，维护社会和谐稳定。

在省人民来访来电受理中心，许勤随机接待了5件群众来访，认真倾听群众诉求，详细询问有关情况，现场推动问题解决，要求涉事地方部门限期办结，给群众一个满意答复。他强调，信访工作是党和政府联系群众的桥梁纽带，各级领导干部要把群众的事当作自己的事，及时解决群众合理合法诉求，切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

接访过程中许勤指出，信访工作是了解社情民意的重要窗口，是各级领导干部能力作风建设成效的具体检验。全省各级党委政府要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，切实增强做好新时代信访工作的政治自觉，以实际行动践行宗旨、为民造福。要注重源头预防，从学习新时代“枫桥经验”中找思路找方法，积极依靠群众解决矛盾问题，完善群众身边信访服务网络，扎实做好行政调解、司法调解和行业性专业性调解，切实把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。要突出要解决，当前要重点关注拖欠农民工工资、保暖保供等民生领域信访矛盾，深入基层、走进群众，当面倾听群众呼声，找准问题症结，综合运用各种措施，做到诉求合理的解决到位、诉求不合理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位。要加强制度建设，坚持依法治访，认真落实《信访工作条例》，依法依规解决信访问题；坚持举一反三，从解决“一件事”中找到解决“一类事”的方法；走好网上群众路线，善于运用网络回应群众关切，解决群众诉求。要强化责任落实，坚持“党政同责、一岗双责，属地管理、分级负责，谁主管、谁负责”，做到问题化解、原因查明、责任追究“三个同步”，逐级压实属地属事责任，把重点工作纳入“四个体系”闭环推进落实。要结合主题教育，深化能力作风建设，纠治形式主义、官僚主义，以扎实落实、踏踏实实、求真务实的优良作风，全力做好解民忧、纾民困、暖民心的各项工作，让人民群众实实在在感受到主题教育带来的变化。

## 市人大常委会召开主任会议 孙喆主持会议

本报讯(记者 尹明)12月18日，市十六届人大常委会召开第二十三次会议。市人大常委会主任孙喆主持会议，副主任郑大泉、顾福林、刘兴阁、王铁立、林艳秋，秘书长李四川出席会议。

会议听取了市人大常委会法制工作委员会关于2023年度规范性文件备案审查工作情况的报告，市人大财政经济委员会关于2023市本级预算调整方案草案的审查结果报告，市人大常委会预算工作委员会关于审计查出突出问题整改情况的跟踪调研的汇报、关于2023年重点城市基础设施建设项目建设情况的报告，市人大城建环保委员会关于环境状况和2022年度环境保护目标完成情况报告审议意见办理情况的报告，市人大农林委员会关于检查湿地保护“一法一例”实施情况报告审议意见办理情况的报告，市人大人事任免和代表选举委员会关于拟提请市十六届人大常委会第十五次会议审议的任免职人员情况汇报。

会议讨论了《哈尔滨市人民代表大会常务委员会工作报告》(稿)、《哈尔滨市人大常委会2024年工作要点(草案代拟稿)》、《哈尔滨市人大及其常委会2024年立法计划(草案代拟稿)》、《哈尔滨市人大常委会2024年监督工作计划(草案代拟稿)》。

会议还听取了市人大常委会办公厅关于市十六届人大常委会第十五次会议筹备工作情况及安排意见的汇报，确定市十六届人大常委会第十五次会议于12月21日举行，会期一天。

## 云集200余家团队 冰城开启旅拍元年

4版

## 构筑向北开放新高地 打造区域发展新引擎

自贸区哈尔滨片区充分发挥改革开放试验田作用，全面打通向北开放“产业链”

■本报记者 张焱

今年1至10月份，中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区新设立企业数同比增长19.2%，进出口总额同比增长57.4%，分别高于全国、全省57.4%和42.9个百分点；对俄进出口总额同比增长89.3%，分别高于全国、全省89.3%和74.9个百分点。

中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区充分发挥改革开放试验田作用，全面统筹贸易、投资、通道和平台建设，持续打造市场化、法治化、国际化的营商环境，着力构建向北开放新高地，成为辐射带动区域经济发

展的新引擎。  
近年来，哈尔滨片区围绕省“4567”现代产业体系和省自贸办“428”产业招商指引，全面搭建向北开放“产业链”，加快构建外向型产业体系。中船重工黑龙江广瀚燃气轮机有限公司与俄罗斯企业签订20台货值17.8亿元的25兆瓦燃气轮机发电机组订单，合同金额、供货数量均为我国历史之最。全国首例引用俄气供暖发电的轩辕集团燃气热电联产项目完成设备调试，预计明年投产，可新增供热能力1200万平方米，年减少碳排放量48万吨。

(下转第二版)

## 企业登记智能“秒批” 服务有速度更有温度

哈尔滨新区创建招商项目联动服务机制，打造一流营商环境

■本报记者 张焱

11月22日，黑龙江博典整案设计有限公司刚刚签约哈尔滨新区创意设计产业园园区，就通过哈尔滨新区审批局“签约即发照”政策，拿到了营业执照，这是哈尔滨新区行政审批局为哈尔滨新区创意设计产业园园区第19家企业办理的营业执照。创意设计产业园负责人感慨地说，“审批局工作人员主动联系我们，还专门开会研究为我们园区企业注册事项探索更便捷办理方式，最后确定开通签即发照绿色通道为企业办理注册，新区审批局工作真是既有速度又有温度！”

(下转第二版)

## 牢记嘱托 感恩奋进 新区“向未来”